

2021年5月25日 星期二

辛丑年四月十四 第20760期 今日八版

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5
中工网 http://www.workercn.cn

依托专业培训机构，校企合作提学历增技能

上海闵行工会为生产基地聘请大学教授

本报讯（记者钱培坚 通讯员张锐杰）今年33岁的安徽小伙康龙，2007年入职奥特斯（中国）有限公司以来，不仅从普通的操作工晋升为质量部工程师，学历也从高中提升为大专。近年来，奥特斯公司与上海开放大学携手，将大学教授请进生产基地为职工授课，至今已有650多名职工参与学历教育培训，其中超过90%的职工实现了学历提升。

奥特斯公司所在的莘庄工业区，近年来由上海市闵行区总工会、区人社局、区教育局等多部门合作，在学历教育、技能培训等方面提供服务，至今已实现万余名产业工人素质提升。

北京怀柔综合性国家科学中心加速建设

5月24日，在中科院物理研究所怀柔园区综合极端条件实验装置超快光场物理研究系统，科研人员在调试设备。

北京怀柔综合性国家科学中心目前正在加速推进科学设施平台建设，部分项目已经进入科研设备的安装调试和试运行阶段。该中心于2017年获批开建，规划到2030年建成世界级的重大科技基础设施集群。

2020年，北京怀柔科学城实现了城市框架扎实起步，综合性国家科学中心建设成效初步显现。按照其规划的发展目标，到2025年，北京怀柔综合性国家科学中心影响力显著提升。

新华社记者 金立旺 摄



倾尽一城花，只为送一人

本报记者 王鑫 方大丰

5月24日凌晨5时许，天还没全亮，从各个方向赶到明阳山殡仪馆的人，已汇聚成流。

根据袁隆平丧事从简的遗愿和当前疫情防控形势，殡仪馆今天本来是不安排接待悼念群众的。为此，当地媒体还专门在前一天发稿“通知”大家。

但大家还是来了。而且，来的人比前一天还多。

白发苍苍的老者，面带哀思的青年，不谙世事的孩童……大家手中捧着菊花，或雪白，或明黄。口罩遮住了无数不舍的面容，但可以看到大家红着眼，凝着眉。

“共和国勋章”获得者，被誉为“杂交水稻之父”的袁隆平因病于2021年5月22日在长沙逝世，享年91岁。此刻，袁老静静地躺在殡仪馆的铭德厅。与之一帘之隔的明阳厅，开放给前来悼念的群众。拾级而上，朝着袁老的遗像，鞠躬，鞠躬，再鞠躬。有人默默抹去

眼角的泪水，有人江河决堤般哭出声来。

赶来，只为送他一程。

25岁的胡胜涛，早上7时坐高铁从广州赶来，下午就要回去。10小时路途，只为鞠上一躬。“只在遗像前待了不到一分钟，可是值得。”胡胜涛说。

“总感觉自己应该做点什么，所以就过来了。”还在深圳读高二的马远康，听说袁老逝世的消息，在征得父母同意之后，第二天坐高铁从深圳赶到长沙，做起了殡仪馆的志愿

者。记者见到他时，他已在明阳厅前坚守了一整夜。

9时刚过，人流骤增。鲜花从明阳厅的廊前一直堆到廊后，很快就堆成了小山。不得已，厅前的草地被紧急征用，用以盛放哀思。

几乎每一束花，都留下了送花人手写的“知心话”：“素未谋面，却恩重如山”“从此以后，碗中有米，心中有您”……平凡话语，句句动情。

也有人从外地下了快递外卖订单，献花致哀。

（下转第3版）

深化“放管服”改革 构建亲清新型政商关系 甘肃力倡“政府代办”让企业“零跑腿”

本报讯（记者康劲）在张掖市政府代办服务中心，公航旅张掖新能源汽车充电站项目、深圳茂雄实业供粤港澳大湾区优质果蔬示范区项目等50多家企业的建设项目，全程都有政府协助办理环评、安评、项目备案、规划、用地等行政审批事项，无需企业频繁跑腿——这是甘肃省深化“放管服”改革、优化营商环境、构建亲清新型政商关系的一个缩影。

今年以来，甘肃相继出台一系列文件，通过推进体制、机制、政策和模式创新，用“店小二”式服务为企业“零跑腿”，激发市场主体活力和发展内生动力。

甘肃紧紧围绕打造特色农产品、数字智能、生物医药、新能源新材料、文旅康养、路衍经济等6个千亿级产业链，从“建链、延链、

补链、强链”需求出发，对经认定的省级重大项目实行领导包抓和协同推进机制，制定“一名领导、一个班子、一套方案、一张清单”推进方案，优先给予土地供给、财政奖补、要素保障等支持，以政府购买服务方式开展区域综合评估降低企业成本，落实财政奖补、基金引导、税收优惠、金融支持、人才保障等支持政策的“含金量”。推行政务数据和高频电子证照共享应用，推动高频政务服务事项“跨省通办”“省内通办”。发挥代办服务机构作用，全面推行项目代办机制，对暂时不能实行网上审批及服务的事项统一实行代办服务，为重点企业、重大项目配备代办专员，提供全程式、跟踪式、管家式代办服务。

提倡构建亲清新型政商关系，完善政企沟通互动长效机制，也是甘肃深化“放管服”改革、改善营商环境的特色。在近日召开的全省优化营商环境大会上，甘肃省委进一步明确提出，各级领导干部要把握好亲清新型政商关系，坚持平等交往、不要以权压人、坚持一视同仁、不要区别对待，坚持守信践诺、不要朝令夕改，坚持有呼必应、不要越界干涉，坚持秉公用权、不要以权谋私，坚持依法办事、不要任性作为，打消思想顾虑，守住原则界限，满腔热情帮助企业纾解困难。广大企业家要积极主动同领导干部沟通交流，洁身自好走正道，遵纪守法搞经营，相向而行促发展，共同创造心无旁骛干事创业的良好氛围。

习近平分别同越南国家主席阮春福伊朗总统鲁哈尼通电话

新华社北京5月24日电 国家主席习近平5月24日同越南国家主席阮春福通电话。

习近平请阮春福转达对阮富仲总书记的诚挚问候。习近平指出，中越山水相连，“同志加兄弟”的传统友谊是两党两国共同宝贵财富，和睦相邻是两党两国关系发展的大局。中国共产党即将迎来百年华诞，中国开启全面建设社会主义现代化国家新征程，越南也将朝着两个百年目标砥砺奋进。双方要坚持从战略高度和长远角度看待和把握两党两国关系，锚定中越关系前进的正确方向。中国党和政府坚定奉行对越友好方针，赞赏越南新一届领导集体继续

把对华关系置于外交政策头等优先，愿同越方不忘中越传统友好初心，牢记双方共同拥有的理想信念和历史使命，不断赋予中越全面战略合作新的时代内涵，积极构建中越具有战略意义的命运共同体，为两党两国关系和社会主义事业发展注入新动力。

习近平强调，双方要继续用好党际交往特殊优势，深化治国理政经验交流。充分发挥双边合作指导委员会统筹协调作用，高质量推进“一带一路”和“两廊一圈”对接，持续扩大双边贸易规模，加快基础设施互联互通，充分挖掘新业态新动能合作潜力，更好服务两国经济社会发展。（下转第3版）

新思想引领新征程·红色足迹

新华社记者 贺占军 张斌

巍巍宝塔，滔滔延河——延安，革命圣地。延安时期是中国共产党领导的中国革命事业从低潮走向高潮、实现历史性转折的时期。

红色沃土，峥嵘史诗——照金，军民鱼水情深。20世纪30年代初，以照金为中心的陕甘边革命根据地，在中国革命史上写下了光辉的一页。

奋进新时代，牢记总书记嘱托，陕西各地老区人民以延安精神滋养初心，以革命精神和优良作风淬炼灵魂，不断汲取前行的智慧和力量。

在这里，重温初心使命

【红色历史·中共七大】

延安杨家岭，76年前，在雄壮的《国际歌》歌声中，代表全国121万党员的547名正式代表和208名候补代表聚集一堂，隆重召开中国共产党第七次全国代表大会。这是中国共产党第一次在自己修建的房子里召开代表大会。

这次历时50天的大会，明确以毛泽东思想作为一切工作的指针，使我党在政治上、思想上、组织上达到空前的团结和统一，为夺取抗日战争和解放战争的胜利奠定了基础。

【红色足迹·杨家岭革命旧址】

延安城西北方向约5公里，杨家岭革命旧址，中央大礼堂巍然矗立。2015年2月14日上午，习近平总书记来到这里参观。他动情地说，这里我来过多次，插队时每次到延安都要来看看，每次都受到精神上的洗礼。

习近平总书记说，党的七大制定了正确的纲领和策略，集中概括了党在长期奋斗中形成的优良作风，确立了毛泽东思想在全党的指导地位。落实好全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党的战略布局，要求全党同志以与时俱进、奋发有为的精神状态，不断推进实践创新和理论创新，继续书写马克思主义中国化、时代化新篇章。

【重温初心使命】

初夏的延安，前来革命旧址的参观者络绎不绝。“十三五”期间，延安接待游客超过2.5亿人次。

——习近平总书记到过的红色圣地之陕西篇
魏宝塔 初心永照

我国2035年要基本建成博物馆强国

据新华社北京5月24日电（记者施雨岑）为持续推进我国博物馆事业高质量发展，国家文物局等9部门24日发布关于推进博物馆改革发展的指导意见，提出到2035年，中国特色博物馆制度更加成熟定型，博物馆社会功能更加完善，基本建成世界博物馆强国，为全球博物馆发展贡献中国智慧、中国方案。

根据指导意见，我国将实施中国特色世界一流博物馆创建计划，重点培育10至15家代表中国特色中国风格中国气派、引领行业发展的世界一流博物馆。实施卓越博物馆发展计划，因地制宜支持省级、重要地市级博物馆特色化发展。实施中小博物馆提升计划，加强机制创新，有效盘活基层博物馆资源。实施类博物馆培育计划，鼓励将具有部分博物馆功能、但尚未达到登记备案条件的社会机构，纳入行业指导范畴，做好孵化培育。

指导意见提出，博物馆开展陈列展览策划、教育项目设计、文创产品研发取得的事业收入、经营收入和其他收入等，按规定纳入本单位预算统一管理，可用于藏品征集、事业发展和对符合规定的人员予以绩效奖励等。



土布织出美好生活

5月24日，惠畅棉花专业合作社女工在传统织布机上织布。近年来，山西运城永济市东开张村依托当地资源优势，成立合作社，打造传统土布品牌。2020年12月，惠畅土布制作技艺被列入国家级非物质文化遗产名录。新华社记者 马毅敏 摄

今日2版——

●奋斗百年路 启航新征程
工会工作巡礼

江西工会坚持需求导向提升职工获得感

今日5版——

●奋力崛起勇争先 韶关大地展新颜

